

Para responder a la ofensiva enemiga

Atención permanente a los frentes y a los manejos de la quinta columna



Madrid, sábado 24 de diciembre de 1938 15 cts. Alfonso XI, 4. - Teléfono 21090. - Cuarta época. - Número 953 (1.683)

VIGILANCIA EN TODOS LOS FRENTES

AUMENTAN LAS EVASIONES EN LAS FILAS FASCISTAS

En la zona invadida se intensifican la desmoralización y la hostilidad hacia los invasores

Levanta, 23 (8,30 t.). (Del enviado especial de Febus.)—No pasa un solo día sin que se presenten en nuestras filas evadidos del campo fascista. Estas evasiones se dan ahora con bastante frecuencia, lo que viene a confirmar la poca confianza que se tiene en la zona invadida en el triunfo del traidor Franco.

Algunos de estos evadidos cuentan que la desmoralización es cada vez mayor, y va en aumento el odio hacia el invasor, hasta el extremo de que en los frentes este disgusto llega a exteriorizarse en los oficiales fascistas ante los soldados.

También manifiestan que se han registrado en algunas poblaciones ciertos movimientos antifrancistas, y que el deseo de terminar la guerra es cada vez mayor.

Redirigiéndose a las operaciones del Ebro, dicen que la retaguardia fascista comenta que han sido un gran fracaso, y que el número de bajas asciende a varios miles.

"Son muchos—continúan diciendo—los que al principio simpatizaban con el mal llamado movimiento nacional, y que hoy son sus mayores enemigos, despreciando, por encima de todo, ver nuevamente liberada a España de las apetencias totalitarias."

El cariño por la causa del Gobierno de la República adquiere grandes proporciones, manifestándose ya de una manera pública."

UNA CONFERENCIA DEL CAMARADA ARTURO JIMENEZ

"La unidad sindical es necesaria y posible"

Con este título dió ayer, en el salón-teatro de la Casa del Pueblo, la octava conferencia del segundo ciclo de las organizadas por el C. P. de Madrid del Partido Comunista el camarada Arturo Jiménez, del Comité Provincial y vicepresidente de la Federación Local de Sindicatos.



Comenzó examinando la situación nacional e internacional, destacando la ayuda prestada a nuestro pueblo por la huelga de los trabajadores de la C. G. T. francesa, ejemplo de unidad sindical. Hizo historia de la actividad sindical del P. Comunista, recordando la existencia de la C. G. T. U. una de cuyas tareas principales fué luchar por la unidad con la U. G. T. y de ésta con la C. N. T. Al fundirse la C. G. T. U. y la U. G. T. los cuadros de una y de la otra han hecho más fuerte a ésta.

Pone de manifiesto que en la C. N. T. también hay comunistas, lo que viene a desvirtuar la creencia existente de que la C. N. T. no es sólo para los anarquistas. Para apoyar su afirmación expone diversos ejemplos de Levante.

Desde luego—dice—, los comunistas luchan en todos los sitios por la unidad sindical.

Después de examinar la situación sindical y en diversos sectores de la producción de Madrid, saca la conclusión de que el pacto U. G. T.-C. N. T.—del que hizo un detenido estudio—es para cumplirlo en todos sus puntos.

Termina recordando unas declaraciones de Febró, para afirmar que la unidad sindical es un objetivo con posibilidades de realización.

El camarada Sanzano, de Metalúrgicos, presidió la conferencia, que fué muy aplaudida.



LOS INVASORES HAN INICIADO SU ANUNCIADA OFENSIVA CONTRA LOS FRENTES DE CATALUÑA LA LUCHA PROSIGUE CON GRAN VIOLENCIA

Dos unidades que intentaron cruzar el Segre, diezmadadas por el Ejército republicano

Parte oficial de guerra del Ministerio de Defensa Nacional:

EJERCITO DE TIERRA.—ESTE.—El enemigo ha iniciado en la jornada de hoy su ofensiva contra los frentes de Cataluña, previas intensas preparaciones artilleras y constante actuación de la Aviación italogermana.

Las fuerzas al servicio de la invasión atacaron en la zona de

Trem, donde fueron rechazadas por los soldados españoles, que les causaron innumerables bajas. Entre Lérida y Balaguer, dos unidades que intentaron cruzar el Segre resultaron diezmadadas y se replegaron en desorden a su base de partida. En el sector de Soró, las divisiones italianas, muy reforzadas en medios materiales, lograron ocupar el vértice Serragrosa, que fué recuperado en brillante contraataque por los soldados españoles.

Entre los prisioneros capturados figura un teniente y un cabo de nacionalidad italiana. Ha sido recogido por nuestras fuerzas el cadáver del capitán Yuieseppe de Sella, también de la misma nacionalidad. La lucha, que no se interrumpió un solo momento, prosigue con gran violencia a la hora de cesar este parte.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION.—En la mañana de hoy los aviones de la invasión bombardearon el casco urbano de Pozoblanco, causando muertos y heridos entre la población civil.

YA están otra vez los héroes del Este frente a los invasores. Por el Segre y por Lérida se ha desencadenado, por fin, la tan anunciada ofensiva del enemigo. Reforzados con nuevos hombres y con nuevo material recién venidos de Italia, contando con la pasividad de Chamberlain, el invasor pretende forzar nuestras defensas de Cataluña para presentar el hecho consumado de una nueva presa en las conversaciones de Roma. Cada día que pasa, la invasión se hace más odiosa, más desahogada. El parte, el primer parte de la ofensiva lo dice: prisioneros que no hablan nuestro idioma, muertos que han caído en una tierra que no era la de ellos. En pie todos los españoles. Los bravos soldados del Este nos dan el ejemplo. Vigilantes día y noche han evitado la sorpresa de la primera arremetida. Desde el primer momento han sabido estar preparados, lanzándose con brío al combate apenas iniciado. Con la enseñanza del Ebro saben hacer una resistencia activa y devolver golpe por golpe, contraataque por ataque. Así se lucha por la patria, así se defienden las libertades de un pueblo. Todos los ojos del pueblo español se miran en estos soldados que son el orgullo de España y la admiración del mundo.

Pero no están solos, no pueden estar solos. Hay otros frentes en este momento inactivos y hay una retaguardia numerosa. Un mismo deber une a todos en esta hora grave de responsabilidad colectiva.

En las trincheras por donde hoy se pasea la calma no puede haber pasividad de ninguna clase. Hay que trabajar más que nunca y montar una vigilancia que atenace cualquier movimiento que el enemigo pueda hacer; hay que tensar el ánimo y el

El doctor Negrín hablará hoy por radio a todos los españoles

El presidente del Consejo y ministro de Defensa Nacional, doctor Negrín, dirigirá hoy la palabra por radio a todos los españoles.

ATALAYA

LA TRADA DE LEÑA A MADRID

Ayer se habló en el Consejo Municipal de la cuestión de la leña para Madrid. El termómetro invitaba al tema: ¡baja cero! Quedó demostrado que a la población anda escasa de leña, cuenta, en cambio, con ociosos conservadores del Patrimonio Nacional y de los hermosos bosques del Norte de la capital.

Fuertes en el día de talar un bosque o de que sufran la salud y la moral de la población de Madrid, nosotros no titubearíamos. Lo declararíamos sin rodeos: echaríamos abajo hasta los árboles de la Castellana, Recoletas y el Prado. ¿Qué consideración razonable podría impedirnoslo? El hombre es antes que el árbol, mejor dicho, el árbol es para el hombre. Si a ganar la guerra sacrificamos muchos miles de vidas humanas, bien podemos sacrificar algunos bosques. Cuando la guerra estalló, París taló los más hermosos bosques de sus alrededores porque se necesitaba leña y material para fortificaciones. Todo sería cuestión de dedicarnos luego intensamente a la repoblación forestal; de nombrar un ministro de Bosques, como hizo Carlos III, dándole jurisdicción sobre todos los que conviniere replantar en un período de 200 millones de años de Madrid. Así surgirían los magníficos pinares de Euzkán en poco más de una generación.

Muere en el Ebro un antiguo militante del P. S. U.

Barcelona, 23.—Luchando por la independencia de España, ha caído en el frente del Ebro el antiguo militante del Partido Socialista Unificado de Cataluña, José Fontaner.

EN LA ALIANZA DE INTELLECTUALES ANTIFASCISTAS

Una interesante conferencia del coronel Ardid

Después de unas palabras de Rafael Alberti, como presentación del conferenciante, coronel Ardid, tuvo ayer lugar en la Alianza de Intelectuales Antifascistas una interesante conferencia de este último sobre el tema: "Los ingenieros en la guerra."

Hizo resaltar primeramente la labor callada y eficaz de los ingenieros en nuestra lucha. "Trabajó tonas y con tanto—dijo—el de tanto soldados que, cubiertos muchas veces por el anonimato, obtienen para la República importantes éxitos sobre el enemigo."

Mediante escenas fotográficas, transportadas a la pantalla, puso de relieve la obra de nuestra ingeniería, en lo que respecta a fertilización, construcción de puentes, carreteras subterráneas, etcétera. En todo ello fué fácil apreciar cómo la técnica de nuestros ingenieros, hombres del pueblo, a quienes el capitalismo no atribuía ningún valor moral ni intelectual, es cada vez más amplia y capaz de hacer competir su trabajo con el de técnicos veteranos alemanes e italianos que luchan en campo enemigo.

ración. Así surgirán después de nuestro triunfo otros bosques, magníficos en los pelados montes castellanos.

Tiramos por la borda prejuicios. Traigamos leña y carbón a Madrid de todas partes. Pero si aun así la población necesita combustible, tomémoslo donde lo encontremos: en El Prado, en Villetas, en la Sierra, en el Retiro, en la Castellana o en el Campo del Moro. ¡Que cohen humo los hogares de Madrid! ¡Que Madrid se mantenga caliente y que gane la guerra! ¡Le de pino y encina que plantaremos luego!

LAZARO



"Afirmamos que nuestra situación continúa siendo grave y que estamos obligados a tomar todas las medidas para que nada pueda sorprendernos."

JOSE DIAZ

TODO EL QUE INTENTE CREAR DIFICULTADES AL GOBIERNO DEBE SER CONSIDERADO COMO ENEMIGO

A las pretensiones de Tokio, Moscú se opone rotundamente

En los círculos japoneses se habla de un posible conflicto

Pero ya lo aplazan hasta abril

Moscú, 24 (2 m.).—El embajador japonés ha celebrado hoy una nueva entrevista con el comisario de Negocios Extranjeros, Litvinov, para tratar del problema de las pesquerías japonesas en Siberia. El representante nipón declaró que su Gobierno no podía aceptar el reparto de las pesquerías que hasta ahora han ocupado las concesiones japonesas. Litvinov mantuvo el criterio expuesto repetidas veces al embajador, según el cual, de las cuarenta concesiones que actualmente tiene el Japon sólo podría seguir disfrutando de tres, ya que las otras, teniendo en cuenta la noción y la política japonesa, las necesita el Gobierno soviético, por razones estratégicas.—Fabra.

Las negociaciones pueden considerarse terminadas

Tokio, 24 (2 m.).—En los círculos japoneses se declara que después de la última negativa de las autoridades soviéticas en el asunto de las pesquerías siberianas, las negociaciones pueden considerarse terminadas.

La falta de papel sigue impidiendo la salida de varios periódicos

Por falta de papel no se ha podido publicar hoy "El Liberal", ni se publicaron anoche "Heraldo de Madrid" y "El Sindicalista". Lo lamentamos e insistimos en la necesidad de tomar medidas que modifiquen esta situación de la Prensa madrileña.

LA ADHESION DEL PUEBLO CHILENO A ESPAÑA REPUBLICANA

Entusiasta recibimiento a los representantes de la República

Barcelona, 23.—El presidente del Consejo ha dirigido un telegrama a don Indalecio Prieto congratulándose del homenaje que Santiago de Chile ha rendido a la causa que defiende la República.

En la Presidencia y en el Ministerio de Estado se han recibido detalles de la recepción de que ha sido objeto la Embajada española que preside el señor Prieto.

A la llegada del ex ministro de Defensa, el señor Osorio y Gallardo y el general Herrera se produjo un espectáculo significativo, porque representó un

ferrovioso homenaje popular a la República. Una multitud enorme se agolpó en todo el trayecto que recorrió la comitiva, y entre la muchedumbre estaban representados todos los partidos políticos y sindicales, que llevaban estandartes y letreros alusivos a la lucha que contra la invasión mantiene España. Millares de personas vitoreaban a la República y a sus hombres representativos. La multitud se situó frente a la Embajada, y en medio de delirantes ovaciones hubo de hacer acto de presencia el señor Prieto. El enviado de la República española se excusó, por motivos protocolarios, de dirigir la palabra a la muchedumbre y rogó al presidente del Frente Popular allí presente que agradeciera en su nombre las manifestaciones de simpatía a España.

¡MUJERES, NIÑOS, ANTI-FASCISTAS: OJO CON LOS AGENTES PROVOCADORES!

No pasaron en Madrid



TAMPOCO PASARÁN EN CATALUÑA

El puño de hierro del pueblo madrileño y de sus autoridades se levantará implacable contra los que traten de crear conflictos en la retaguardia

LAS SALVAJADAS DEL NAZISMO

Berlín, 23 (10 n.).—Inmediatamente después de pronunciarse la condena, el Tribunal especial de Turingia, ha sido desahogado por hecho el antisemita Werner Peter Foster, evadido del campo de concentración de Buchenwald, después de matar a un S. S. para salvarse.

La "Argentinita" triunfa en Nueva York

Nueva York, 23.—Desde hace algunos días se encuentra actuando en el teatro Majestic la famosa bailarina española la "Argentinita", en compañía de su hermano Pilar y el famoso bailarín Antonio de Triana.

La artista española ha obtenido grandes éxitos en sus interpretaciones de danzas españolas. Antes de interpretar sus danzas, la "Argentinita" advierte al público que todas esas informaciones que aparecen en algunos periódicos, atribuyéndola concomitancias con los elementos fascistas carecen de todo fundamento. "García Lorca—añade—fue uno de mis mejores amigos, y yo lamento su muerte cada día. En todas mis interpretaciones yo canto las canciones que él recogió en su Romancero. Mis simpatías están con el Gobierno legal y con el pueblo español. No puedo ser de otra manera, ya que yo recibo de este pueblo las inspiraciones para mi arte."

El teatro Majestic se llena todos los días de personas que van allí a rendir homenaje a la España republicana.—A. I. M. A.

En la próxima sesión del Consejo de la Sociedad de Naciones

Se tratará de la retirada de nuestros voluntarios y del llamamiento del Gobierno chino

Ginebra, 23 (10 n.).—Se ha publicado el orden del día de la próxima sesión del Consejo de la Sociedad de Naciones señalada para el 16 de enero bajo la presidencia del ministro de Negocios Extranjeros de Suecia, señor Sandström. Hasta ahora sólo figuran en el orden del día dos cuestiones de carácter político: la retirada de los combatientes no españoles del campo republicano y la respuesta al llamamiento del Gobierno chino.

Para que los soldados españoles participasen en las fiestas de estos días

TENDRIAN QUE CESAR EN SU AGRESION LOS INVASORES

Una telegrama del doctor Negrín a los ex combatientes franceses

Barcelona, 23.—El presidente del Consejo ha dirigido a la Federación Nacional de Antiguos Combatientes de Francia un expresivo telegrama, en el que dice que, conmovido por sus humanitarios propósitos de conseguir un armisticio o tregua a fin de que los soldados puedan participar en las fiestas de Noche y Año Nuevo, se permite indicarle que pueden dirigir su gestión a los países invasores de España, cuya agresión es la causa única de la continuación de esta iniqua guerra.

HA MUERTO EL CHACAL MARTINEZ ANIDO

Barcelona, 23 (11 n.).—"El Socialista" publica un telegrama de última hora, procedente de Toulouse, en el que se recoge la noticia dada por las radios faciosas y según las cuales pudo afirmarse ya el fallecimiento de Martínez Anido.—Febus.

Festival-homenaje a los mutilados e inválidos de guerra

El día 25, a las diez de la mañana, se celebrará un festival-homenaje a los mutilados e inválidos de guerra organizado por la Agrupación de Mujeres Antifascistas. Se verificará la entrega a los miembros de una bandera por dicha Agrupación. Intervendrán una camarada de la Agrupación de Mujeres Antifascistas y un camarada de la Liga de Mutilados e Inválidos de guerra y actuarán "entre otros números, Lolita Santadell, Pompo, Thedy y familia, Escudero, Sapepe, Elsie and Waldo, Inésita Poma y la Orquesta Palermo, Localidades en Prim, 3; Villanueva, 16, y taquilla.

El domingo, a las diez y media de la mañana,

En el cine Tetuán, conferencia de Aurora Rodríguez

Sobre el tema "TODAS LAS MUJERES UNIDAS EN LA LUCHA CONTRA EL INVASOR"

Octava del segundo ciclo organizado por el Comité Provincial de Madrid del Partido Comunista

Se proyectará la película soviética "AMOR Y ODIO"

La entrada, con carnet antifascista

Vida del Partido

Radio Norte.—Hoy, a las seis y media de la tarde, reunión de delegados elegidos para la Conferencia local.

EL DISCURSO DE MR. ICKES Y EL LEVANTAMIENTO DEL EMBARGO DE LOS ENVÍOS DE ARMAS A ESPAÑA

El Gobierno de los Estados Unidos acaba de dar una enérgica respuesta a las pretensiones nazis de desautorizar al secretario del Interior, mister Ickes. Washington no ha dado siquiera a Berlín una contestación evasiva. En su nota ha rechazado rotundamente las "protestas" formuladas por Hitler y se ha solidarizado con las palabras de Ickes, que "representan el sentimiento de la opinión norteamericana".

Paralelamente a esto, el presidente de la Comisión senatorial de Negocios Extranjeros, P. H. McNamara, ha rechazado también la averción de los Estados Unidos a los Gobiernos dictatoriales de Japón y de Alemania. Todo ello indica que los medios oficiales yanquis adoptan cada vez más una actitud resuelta en defensa de la democracia y de su propio país, amenazado, como tantos otros, por la política aventurera de los agresores fascistas.

En efecto, las frases antinazis a que nos referimos, así como las que en otras ocasiones ha pronunciado el Presidente Roosevelt, expresan la opinión del pueblo de Norteamérica. Este es un sentimiento que en la propia existencia de su nación es peligró y se aprata.

"Daily Telegraph" denuncia el envío a España de material italiano

Londres, 24 (2 m.).—El "Daily Telegraph" dice que Mussolini ha enviado a España nuevas unidades de carros de combate, denominándolas "Masas de hierro" y "Corazas de hierro".

NOTAS LOCALES

LA SESION DEL CONSEJO MUNICIPAL

Ayer, bajo la presidencia del camarada Henche, celebró sesión ordinaria el Consejo Municipal. Fueron aprobados el acta de la reunión anterior y todos los puntos que figuraban en el orden del día.

El alcalde termina su intervención, advirtiéndole a todos que al tratar del problema del abastecimiento, lo hagan con cuidado y ajustándose a la más estricta discreción, ya que la "quinta columna" y otros enemigos del pueblo pueden utilizar determinadas expresiones de este conflicto y de sus dificultades para llevar a cabo hechos que en nada benefician a la causa que todos defendemos.

Sobre esta última parte de las palabras del camarada Henche habló asimismo el camarada Gómez Egido, haciendo constar que todas las minorías que componen el Consejo Municipal saben a qué atenerse en este aspecto y trabajan con entusiasmo por resolver el problema del abastecimiento de la ciudad.

INDUSTRIA INTERVENIDA POR EL ESTADO

TEATROS

Ideal.—5, 15. El rey que habló (el mejor programa lírico).

A las 5,30: Acacua.—Vidas cruzadas (de Bonaventura).

Comedia.—Los cuatro caminos (gran éxito cómico).

Chueca.—Los ahucados (risa constante).

Español.—El alcalde de Zalamea (gran éxito lírico).

Fuencarral.—En un rancho mejicano (éxito lírico).

Gran Vía.—Pida por esa boca (superventas excepcional).

Lara.—Yo soy un señorito (magnífica comedia dramática).

Martín.—Por tu cara bonita (éxito inmenso).

Paralana.—Dofa Francisquita (por Angelico Olteu, Rafaela Blaro, Poldo).

Teatro.—El rey que habló (el mejor programa lírico).

a la defensa. Un hecho positivo es que sus gobernantes expresen abiertamente su pensamiento de millones de ciudadanos.

Pero, sin embargo, ni el pueblo norteamericano puede darse por satisfecho ni considerar que ya está todo hecho en favor de la causa de la democracia mundial. América, como la mayor parte de los países que forman la lista de presas codiciadas del fascismo, tienen hoy su principal trinchera en España. Todos los esfuerzos de Hitler y Mussolini tienden a aniquilar la República española para poder pasar después—impedidamente desahogado—a la realización de sus planes agresivos. Los Estados Unidos, así como a los otros países democráticos, interesa, por lo tanto, que el pueblo español sea sostenido y colocado en condiciones de asegurar la expulsión de los invasores.

Los Estados Unidos, a pesar del creciente movimiento de solidaridad con España, que se traduce en envíos frecuentes e importantes de víveres y otros artículos a nuestro país por parte de organizaciones antifascistas y de solidaridad, mantiene aún en vigor la ley de neutralidad, en virtud de la cual está decretado el embargo sobre los envíos de armas destinadas a España. Este embargo es la modalidad norteamericana de la "no intervención", que el pueblo yanqui habrá de conseguir derogar en el curso de su movimiento de ayuda a España. Esa sería la derivación lógica de la respuesta oficial que Washington ha dado a Berlín. En otro caso la dignidad adoptada por el Gobierno norteamericano frente a las bravonadas nazis no habría dejado de quedar en bellas palabras.

EL ABASTECIMIENTO DE MADRID

El abastecimiento de Madrid es cuestión que interesa personalmente a todos los madrileños y políticamente a todos los antifascistas. Más aún; sólo mediante la colaboración activa de todos, podremos hallarle solución apreciable. Toda ayuda, toda sugerencia, toda iniciativa, merece ser acogida y escuchada con atención y solicitud. Hasta la crítica, cuando es constructiva y serena, cumple una función colaboradora. Nosotros no ponemos en tela de juicio la buena fe de nadie. Cuando abordamos el tema del abastecimiento de Madrid pensamos únicamente en lo colectivo: Madrid necesita mejorar su abastecimiento para aliviar privaciones a su admirable población civil.

Al insistir en nuestra demanda de colaboración de todos, no hacemos otra cosa que poner de relieve lo difícil del problema. ¿No tenemos pruebas bien palpables de las ventajas que ofrece tal colaboración? ¿No se está movilizándose Valencia para intensificar su envío de víveres? ¿No hay ayuda despreciable ni sugerencia que no aporte algún elemento provechoso?

Nos parece errónea la postura de quienes se aferran a una solución técnica, total y definitiva. Confiar únicamente en la importación en gran escala de artículos alimenticios equi-

vale a desaprovechar oportunidades muy serias de mejorar la ración de los madrileños. Hay ejemplos magníficos que demuestran lo que vale la iniciativa popular cuando ésta encuentra estímulo. Por centenares se cuentan hoy las huertas en los salares del casco urbano de Madrid. Algún campo de fútbol está convertido en magnífica granja agrícola. Las huertas del bajo Manzanares han producido más de un millón de kilos de repollos. La iniciativa particular de nuestras mujeres ha traído a Madrid desde los pueblos de la provincia millones de kilos de patatas, judías, tomates, etc., etc. Los comedores colectivos han aliviado el problema de muchísimos millares de trabajadores de fábricas de guerra. Y son aún muchos los recursos que quedan por explotar.

El problema nos afecta a todos, y todos hemos de colaborar en su solución. Sin recelos, sin suspicacias y sin timideces. Con la energía que merece.

EL ULTIMO CONSEJO DE MINISTROS

Se ocupó de la creciente solidaridad de los pueblos de América con España

Barcelona, 23.—En el último Consejo de ministros se ha prestado especial atención al incremento de la ayuda a España republicana por las Repúblicas americanas y la creciente simpatía con que son acogidos por aquellos pueblos hermanos nuestros representantes. La llegada de don Indalecio Prieto a Santiago de Chile, donde fue entusiastamente recibido, y su breve estancia en la capital de Colombia, constituyen buenas pruebas de ello.

En contraste con esta actitud se destaca el mal efecto producido en los medios iberoamericanos, especialemente en los círculos diplomáticos, por la torcida interpretación francamente antiespañola y antiamericana a un tiempo, que han dado los recibidos por sus radios de la figura de Simón Bolívar con motivo del reciente aniversario de su

muerte. Se hace notar cómo ha querido aprovechar la propaganda fascista la heroica gesta boliviana para atacar la influencia democrática en la América hispana, concluyendo exactamente con el sentido de la propaganda nazi al juzgar los problemas americanos. Frente a esta posición negativa y extranjerizante, ha ocurrido excelente impresión en aquellos países el sentido profundamente hispano y constructivo del homenaje rendido el pasado día 17 a la memoria de Bolívar en la España legal, y del cual se ha ocupado extensamente toda la Prensa americana.

Grandes cantidades de víveres para Madrid y resto de la zona central

Barcelona, 23 (11 n.).—El señor Martínez Barrio ha presidido una reunión del Comité Ejecutivo de Ayuda a España. Se acordó el envío de grandes cantidades de víveres a la zona central, y de modo especial a Madrid. Mientras se organiza la reunión acordó a visitar al señor Martínez Barrio el general Mija, con quien se trató del reparto de un importante donativo de tabaco para el Ejército.—Febus.

La Dirección general de Correos

Recomienda el uso preferente de las tarjetas postales

Barcelona, 23 (11 n.).—La Dirección general de Correos, en una nota, recomienda al público el uso preferente de las tarjetas postales a fin de economizar con mayor rapidez la fiscalización. Añade que de esta forma se obtiene una importante economía en papel y aprestos.—Febus.

PARA RESPONDER A LA OFENSIVA ENEMIGA

(Viene de la página anterior.)

masculo, dispuestos a clavar al invasor y a atacar cuando se ordene.

Pero el frente no lo es todo, y esto hoy lo vemos con mayor claridad que nunca. Está la retaguardia, base y sustento de la vanguardia. Y es a ella especialmente a quien queremos dirigirnos para que no se deje contagiar de ese optimismo excesivo que se observa estos días sobre sucesos ocurridos en la zona invadida y a los que se lo viene dando una importancia extraordinaria que no tienen. No hay que perder de vista que el enemigo es fuerte y que cuenta con elementos bastantes para operaciones de gran envergadura. Tampoco hay que olvidar que últimamente ha recibido grandes cantidades de material y nuevos contingentes de hombres para esta ofensiva que ha iniciado.

Por eso recomendamos la más absoluta vigilancia en los frentes, para que ningún golpe, por fuerte que sea, nos encuentre desprevenidos. Tenemos que considerar que en las actuales circunstancias el enemigo procura dar golpes de efecto, con vistas a las conversaciones de Roná. Precisamente la ofensiva ha coincidido con la visita de Chamberlain a Mussolini. Debemos considerar, pues, que todos los frentes pueden ser atacados en cualquier momento, ya que los invasores procuran de este modo asegurarse un crédito con el cual especular para poner fin a la resistencia heroica de nuestro pueblo.

La ofensiva enemiga nos obliga no solamente a establecer una vigilancia constante en los frentes, sino también en la retaguardia, donde la "quinta columna" y los agentes de Franco re-

gulan su labor de espionaje, de derrocamiento y de sabotaje, aprovechando las debilidades nuestras, por insignificantes que sean, para hacernos aparecer en trance de derrota. Contra estos elementos debemos luchar, como decía nuestro Gobierno, proveyendo a todos los ciudadanos, hombres, mujeres y niños, para descubrir a los agentes provocadores donde quiera que se encuentren.

Nuestros soldados luchan y mueren defendiendo cada palmo de tierra española sin preguntar si hay dificultades o no las hay. Presen tan sólo que la guerra contra el invasor es una guerra a muerte y que del triunfo de nuestro pueblo dependen la felicidad de nuestros hijos y el bienestar de nuestro pueblo.

La ofensiva enemiga viene a demostrar así mismo que, a pesar de las buenas intenciones de los ex combatientes franceses para que en el día de hoy se abra una tregua entre nuestros soldados y el Ejército invasor, nosotros iniciamos razón cuando afirmábamos que no podía haber ninguna tregua con los que no respetan festividades para agredirnos. Los que acceden en nuestra zona pensar que era posible haber salido de su error, comprendiendo que la única tregua posible con el enemigo invasor es la respuesta que ha dado nuestro Ejército del Este, respondiendo con energía a sus ataques.

¡Hay más que nunca, unidad absoluta y vigilancia permanente de todo el pueblo español contra cualquier agresión enemiga!

¡Alertas en las frentes y en la retaguardia!